

汕头职业技术学院

第二十一期(总第 684 期)

九日

汕头职业技术学院

二〇二三年九月

目

录

- | | |
|------------------------|--------------|
| 年教师节庆祝大会 | 2. 学校举行 2023 |
| 动员大会 | 3. 学校召开开学 |
| 职业技术学院与南澳县召开“百校联百县”座谈会 | 4. 汕头大学、汕头 |
| 濠江教育局参加结对帮扶教育实习动员会 | 5. 方小铁带队到潮 |
| 带队莅临我校开展科技助农赋能乡村振兴专题调研 | 6. 市关工委郑吉生 |
| 届工会委员会第四次会议 | 7. 学校召开第三 |

市领导带队莅校开展教师节走访慰问活动

9月6日下午，在第39个教师节来临之际，市政协主席邱奕辉带队赴校开展教师节走访慰问活动。市直有关单位、市属学校和部分民办学校负责人参加。

校领导王小辉、吴萍、黄少明、陈庭照、林育青、黄汉文出席会议。会议由学校党委副书记方小铁主持。学校各部门副科级以上干部各科室负责同志、副高以上职称教师干部、各党支部书记、教研室主任，教师代表参加会议。

会上，王小辉作主题为“激发干事创业的精气神实现学校高质量发展”的动员讲话。他在动员讲话中提出三点希望。一是要明确发展目标。二是要增强发展信心。三是要激发发展动力。学校党委副书记、校长吴萍作主题为“加快省域双高校建设推进学校高质量发展”的工作部署讲话。吴萍指出，召开开学动员大会，主要目的就是立足省域

凝心聚力、再谋新篇，进一步统一思想，明确工作部署，形成发展共

同确保全年各项工作得以顺利推进。

吴萍就新学期学校总体工作提出三方面内容。一是要总
坚定发展信心。学校党建考核获得“好”的等次、创强考核
进位、2023年招生录取创新高、就业工作取得较好成绩、
建设全面铺开，这些成绩的取得，为学校高质量发展打下了坚
实基础，学校的发展正步入快车道。二是要攻坚克难，全力推进“双
高”校建。在分析学校当前面临的发展环境基础上，提出对标“高
水平高职院校”“高水平专业群”建设指标要求，深化产教融合、校
企合作，以实施党建水平提升、办学质量提升、学生成长提升、管理
四大工程为抓手，全面推进下半年工作。三是要凝心聚力，实
现确保2023年全年目标如期实现。指出2023年是学校发展至
关重要的这一年，希望全体教职员员工坚定信心、紧盯目标、聚焦重点，
补短板，以实干担当的优良作风全力推进省域“双高”校建
校高质量发展作出新的更大贡献！

随后，学校党委办公室、人事处、教务处、计划财务处
导室、建设生态学院6个部门主要负责同志就新学期工作目

总结经验，
继续赶超
“双高”
坚实基础，
“高”校建
水平高职
校企合作，
水平提升
实干担当，
关重要的
找差距、
建设，为学
、教学督
标、任务、

举措依次发言。

(党委宣传部)

学校举行 2023 年教师节庆祝大会

9月8日上午，学校在院本部学术报告厅举行以“躬耕教坛，强国有我”为主题的教师节庆祝大会。学校领导王小辉、吴萍、黄少明、陈庭照、林育青、黄汉文出席会议。会议由党委副书记方小铁主持。学校各部门主要负责同志、受表彰人员、各二级学院教师代表、新教师参加会议。

会上，吴萍代表学校党政领导班子向离退休教职工和全体教职工

取得了较好的成绩，这是全体教职员共同努力的成果。她对

以习近平新时代中国特色社会主义思想铸
以德立学、以德施教、以德育德，成为学

职工提出四点要求，一是要以
魂育人；二是要以德立身、以
生的道德标杆；三是要筑牢

一线，关心爱护尊重学生。

知识结构；四是要心系一

师队伍受各级各类表彰情况，学校领导为校级
优秀辅导员、优秀教育工作者、教学名师颁发

会议通报了我校教师
教学能力比赛获奖者、优
秀教师、优秀教育工作者、

新教师宣誓活动。
(人事处)

荣誉证书。会议还开展了

汕头职业技术学院与南澳县召开“百校联百县”座谈会

汕头大学

月17日下午，汕头大学、汕头职业技术学院与南澳县在县礼堂召开“百校联百县”座谈会，贯彻落实广东省百校联百县助力“百村高质量发展工程”行动（以下简称“双百行动”）动员部署会精神。汕头大学党委副书记、校长郝志峰，汕头职业技术学院党委书记、校长吴萍，南澳县委书记张林出席会议并讲话，两所高校

8

堂召开
县千镇
署会精
委副书

姚玳勇主持会议。

座谈会上，张林对两所高校的领导和专业团队的到来表示欢迎，

介绍了全县推进“百千万工程”工作情况和经济社会发展情况，并提出15项合作共建的需求。他指出，南澳将与两所高校紧紧抓住三方签订《广东省百校联百县助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动

协议书》的契机，立足资源禀赋，深化合作共建，把县域所需所能结合起来，打造互利共赢的长远发展机制，共同把“双百转化为实实在在的成效，推动城乡区域协调发展。

交流中，吴萍介绍了汕头职业技术学院

在南澳县开展的“双百行动”

并组建专业团队，接下来将充分发挥学校办学优势，把质量办学紧密结合起来，企事业单位发展、城乡建设规划、集改革创新等7个领域加强共建，为南澳全面推进乡村振兴、推动县域经济高质量发展注入新的动力。

郝志峰在会上指出，实

书记视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省委“1310”具体部署的重要举措，既助力县域高质量发展。汕头大学将把落实“双百行动”作为贯彻“百千万工程”的一

项重要政治任务，围绕《协

施“双百行动”是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，贯彻落实省委“1310”具体部署的重要举措，既助力县域高质量发展，也有利于高校实现高质量发展。汕头大学将把落实“双百行动”作为贯彻“百千万工程”的一项重要政治任务，围绕《合作协议书》要求，坚持共建共享、互利互惠，牵头组建驻县服务队，立足南澳发展需求与学校资源禀赋，充分发挥自身优势和特色，全力促进合作发展持续走向纵深，推动“双百行动”取得显著成效，努力打造政校合作的示范样板。

据悉，根据“双百行动”结对安排，由汕头大学作为牵头单位，我校作为参与单位与南澳县结对共建。8月11日，汕头大学和我校

万村高质量发展工程”行动协议书》，为推动结对共建任务落地落实

奠定了坚实基础。接下来，县校三方将共同组成县校合作领导小组，建立县校合作联席会议制度和常态化、长效化沟通协调机制，实现合生根、开花结果。

(学院办公室)

市关工委郑吉生带队莅临我校开展科技助农赋能乡村振兴专题调研

9月7日上午，汕头市关心下一代工作委员会副主任郑吉生带

铁参加调研活动。

市关工委一行实地参观了第三实训楼的虚拟仿真实训室和第二实训楼的工业机器人实训室，听取了无人机技术和工业机器人技术在自动化种植、农田管理、智能灌

第三实训楼的虚拟仿真实训室和第二实训楼的工业机器人实训室，听取了无人机技术和工业机器人技术在自动化种植、农田管理、智能灌

溉、农药喷洒和农产品采摘仓储等方面的应用与未来发展。

培养、科技创新和社会服务是我校的服务地方经济社会发展、创新创业和乡村振兴项目，接下来将全力支持市关工委到我校开展“科技助农”培训。市关工委每年举办的农村创业青年培训班（提高）班，培训对象是全市7个区（县）的农村青年“双带”人才，目的是助力培养有理想、有才能、会管理、会经营的乡村新型

实验室资源、师资力量和培训内容均表提升农村青年创业创新能力，发挥“双带”作用的理念。

划在10月底由市关工委和我校联合举办以“科技助农”为主题的农

座谈会上，方小铁表示人才基本职能，我校一贯积极参与服务乡村振兴项目，接下来将全力支持市关工委到我校开展“科技助农”培训的相关工作。郑吉生副主任介绍了市关工委每年举办的农村创业青年培训班（提高）班，培训对象是全市7个区（县）的农村青年“双带”人才，目的是助力培养有理想、有才能、会管理、会经营的乡村新型青年人才。对先进制造学院的实验室资源、师资力量和培训内容均表示满意，认为非常契合市关工委“双带”作用的理念。

双方初步达成合作意向，计划在10月底由市关工委和我校联合举办以“科技助农”为主题的农

(先进制造学院)

日，方小铁副书记带队到濠江区教育局参加教育实习动员

9月6

会。应濠江区教育局来函要求，我校在师范类专业中选拔了 24 名优秀师范生于 2023 年秋季开学到濠江区学校开展教育实习活动。

濠江区教育局党组副书记郭焕彪对我校的支持帮助致以诚挚的谢意，对我校师生乐于奉献的精神表示崇高的敬意和热烈的欢迎。郭焕彪介绍了濠江区教育的基本情况以及存在的师资紧缺问题，希望参与此次教育实习的师生和相关部门共同努力，尽快融入濠江

做好实习生的生活服务、后勤工作顺心、生活安心，方能实习的重要性，要求大家要提高实习学校的日常管理，严格为濠江区基础教育高质量发展。

工会委员会第四次会议

三届工会委员会第四次会议，学校党委副书记郭永英主持。

会上，郭永英向委员们详细上级工会经费使用的有关规定和我校希望更加规范有效的使用学院工会经费，委员们审议并一致通过了《2024 年仙职院工会经费预算说明》（讨论稿）。

（工会）

教育大家庭，同时要求受援学校要全力保障等工作，加强对接交流，确保实习小钱则向在座的师生代表讲解此次教育高政治站位，自觉服从濠江区教育部门遵守实习学校各项规章制度，努力推

学校召开第三

9月6日，我校召开第三书记、工会主席方小钱出席会议，会议由工会专职副主席郭永英主持。

会上，郭永英向委员们详细介绍了学院工会经费使用的基本情况，希望提升教职工的福利，最后，通过了《2024 年学院工会经费预算说明》。